



Делегаты XIII съезда ВЛКСМ

ЛОЧИН НИКОЛАЯ МАМАЯ ПОДХВАЧЕН!

Наши миллионы

Большие дела на счету у молодых шинников. Успешное выполнение производственного плана 1957 года позволило получить предприятию несколько миллионов рублей сверхплановых прибылей и более 11 миллионов рублей годовой экономии от внедрения рационализаторских предложений, авторами которых в большинстве являются комсомольцы.

Сейчас шинники взяли новые, повышенные обязательства. Следуя примеру донецкого шахтера Николая Мамаева, бригады резино-

смесильщиков подготовительного цеха взяли обязательство ежедневно за счет лучшей организации рабочего места и сокращения времени на перезарядку смесителей, выпустить дополнительно сверх плана по одному бетчу резины. Это даст цеху дополнительно 200 тысяч тонн резины, или много миллионов сверхплановой прибыли. За счет отчислений от сверхплановых накопленных будут построены в этом году руками комсомольцев два многоквартирных дома.

Свои обязательства

комсомольцы уже подкрепляют делами. Так, бригадиры - резиносмесильщики Н. Харчевский, Р. Акчурин, Ю. Вандышев, Ю. Забара, И. Турышев, В. Грицай ежедневно дают сверх нормы по одному-два бетча резины. А в целом за сутки цех получает дополнительно по семь тонн. Ценная инициатива рабочих подготовительного цеха с каждым днем находит все более широкую поддержку среди молодежи других цехов.

Н. ФРОЛОВ,
бригадир резиносмесильщиков подготовительного цеха.



НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ назад опубликовано Обращение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров Союза ССР к колхозникам, работникам МТС и совхозов, к партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, к советским и сельскохозяйственным органам, специалистам и ко всем работникам сельского хозяйства. В этом Обращении подводятся предварительные итоги по сельскому хозяйству за 1957 год, намечаются планы на будущее.

Сельское хозяйство страны находится на крутом подъеме. Колхозное крестьянство полно решимости в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству продуктов животноводства на душу населения. За последние три года производство молока в колхозах и совхозах увеличилось почти в два раза. В минувшем году в стране досрочно выполнен план заготовок и закупок мяса.

Но успокаиваться на достигнутом — не в характере советских людей. Ведь в нынешнем году предстоит добиться новых крупных успехов в дальнейшем подъеме животноводства, в соревновании с Америкой.

Для того, чтобы лучше удовлетворять растущие потребности населения в молоке и молочных продуктах, — говорится в опубликованном Обращении, — чтобы иметь возможность и в последующие годы увеличивать производство молока и мяса, нам необходимо добиться резкого увеличения поголовья коров.

Комсомольцы, сельские юноши и девушки Омской области в минувшем году проделали большую работу по увеличению поголовья общественного стада. В течение нескольких месяцев они закупили у населения для колхозов и совхозов свыше 72 тысяч телят. Особенно крепко потрудились молодежь Большереченского, Шербакульского, Азовского и Гавричского районов. А секретарь комсомольского комитета Красноярского совхоза Анатолий Богдюк лично сам контрактровал у населения более четырехсот телят.

Нынче поголовье скота в совхозах и колхозах области должно возрасти еще больше. И один из путей к этому — контрактация молодняка у населения.

Состоявшаяся недавно XI областная комсомольская конференция поставила перед сельскими комсомольцами задачу: в ближайшие месяцы законтрактовать для общественного стада 120 000 телят. Обязательство серьезное, большое. Но оно вполне выполнимое, если взяться за дело дружно, сообща. Верным помощником в этой работе должен стать прошлогодний наш опыт. Он много подсказывает, предостерегает от ошибок.

Следует учесть, что в прошлом году отдельные комсомольские комитеты вели закупку телят без нужного размаха и настойчивости. Конкретная, кропотливая работа порою подменялась многословными резолюциями и разговорами. Так было, например, в Одесском районе, в Крутинском, Горьковском, Тарском. А в Ульяновском районе комсомольцы не сделали и половины намеченного.

Нынче контрактацию молодняка надо провести быстрее, организованнее. На это нацеливает нас больший объем работы. Пусть не будет у нас на селе ни одного комсомольца, который стоял бы в стороне от этого важного дела! Пусть каждый молодой человек участвует в закупке телят!



Екатерина КОПОТИЛОВА.

Девушка из тайги

Начало нового года ознаменовалось для Катюши большими событиями. Впервые в жизни она принимала участие в работе областной комсомольской конференции.

Девушка внимательно слушала отчетный доклад, выступления. То, что не могла запомнить так, — записывала: ведь дома нужно будет рассказать обо всем комсомольцам.

Началось выдвижение кандидатов на XIII съезд ВЛКСМ. «Счастливицы те, кто побывает в Москве, на съезде, — подумала Катя. — Сколько там интересного! Одних воспоминаний хватит потом на долгие годы».

И вдруг она ясно услышала, как кто-то произнес ее фамилию. Катюша сначала удивилась: кто бы мог ее знать здесь? А потом, догадавшись, в чем дело, даже поблещала от волнения. Это ее, Екатерину Копотилу, делегаты конференции решили послать на XIII съезд ВЛКСМ.

«Подождите, почему меня? — хотелось сказать Катю. — Ведь я ничего особенного не сделала».

Кто же эта Екатерина Копотилова? И почему конференция избрала ее делегатом на съезд комсомола?

Катюша — простая девушка из далекого таежного села Бакшеево, Усть-Ишимского района. Действительно, нуждается в кадрах.

она не совершила пока выдающихся подвигов, да и биографию ее можно рассказать буквально в нескольких словах. Однако и из этой немногословной биографии перед нами встает человек большой красивой души, способный на смелые, благородные поступки, готовый в любую минуту идти туда, куда посылают Родина, комсомол. Вот об этом-то и пойдет наш рассказ.

...Группа девушек весело переговариваясь между собой, вышла из ворот школы.

— Ну, прощай, школа, — сказала одна из них. — Десять лет учебы позади, теперь — кто куда...

Завязался деловой разговор. Большинство десятиклассниц мечтало пойти учиться дальше, в институт.

— А ты, Катя, что молчишь?

Копотилова улыбнулась.

— Я еще не знаю, — сказала она. — Как-то некогда было задумываться над этим вопросом.

Она и впрямь еще не решила, куда пойти после десятилетки: поступить ли поступить в институт или подыскать работу по душе.

Решение пришло неожиданно.

В июле в колхозе состоялось общее комсомольское собрание. Разговор шел о состоянии дел в животноводстве.

говорил на собрании председатель сельхозартели. — Нам нужны свиноводы, доярки, телятницы и другие работницы. Вот мы и обращаемся к молодежи: приходите к нам, на фермы.

«В самом деле, а что если пойти работать в животноводство, — думала в это время Катя, — например, свиноводкой...»

Эта профессия была уже немного знакома Катюше. По просьбе одной из сестер она заменила ее однажды около месяца. О своем желании Катя заявила на собрании. Вызвались также идти на постоянную работу в животноводство и другие комсомольцы.

Не все оказались верными своему слову. Кое-кто из десятиклассников так и не пошел работать на ферму, испугался «грязной» работы.

Но Екатерина не забыла о своем решении. Спустя несколько дней после собрания она была уже на месте своей работы.

Свиноводческая ферма находилась в отдалении от села и других животноводческих построек. Правление мало заботы проявляло об этой отрасли хозяйства, и дела здесь обстояли неважно.

Обо всем этом рассказала Кате молодая свиноводка, тоже Катя, по фамилии Лопатина.

Вот они, резервы!

Почин донецкого шахтера Николая Мамаева встретил горячий отклик у сибзаводовцев.

— Я поддерживаю почин Героя Социалистического Труда Николая Мамаева, — заявил рабочий первого цеха Барсук. — Наша бригада обязуется ежедневно перевыполнять задания.

Обычно на заводе производственные успехи оценивались перевыполнением плана, и подчас комсомольцы забывали об основном показателе — росте производительности труда. Теперь они подсчитали: если каждый рабочий завода повысит производительность труда на процент, то за счет этого завод сможет дополнительно выпустить продукции на полтора миллиона рублей. Вот они, новые миллионы в «комсомольскую копилку»!

За истекший год комсомолка Шмитько допустила брак на 1.755 рублей, а Бойко — на 2181; за 11 месяцев по заводу потери от брака составили 1627 тысяч рублей, которых хватило бы на то, чтобы дополнительно построить квартиры для 60 рабочих семей. И молодежь объявила войну бракам.

«К XIII съезду ВЛКСМ каждому комсомольцу повысить производительность труда не менее чем на три процента, — говорится в обязательстве сибзаводовцев, — экономить режущего инструмента не менее чем на 100 рублей, что даст к открытию съезда 60 тысяч рублей сверхплановой экономии, внести к 40-й годовщине ВЛКСМ в «комсомольскую копилку» 500 тыс. рублей».

В. ЛИЧМАН,
учащийся техникума.



Вихрастым мальчишкам опять не до сна, ведь спутники сегодня они увидели! И сразу мечта им, бесстрашным, ясна: быстрее подрасти бы, да — в звездные дали! Стихи И. Марьеты. Фотоэтиюд В. Кококотина.

Почта одного дня

Редакционную почту принято сравнивать с родником, питающим реку. И это действительно так. Как неиссякаемый родник питает реку, так и письма читателей обогащают содержание газеты.

Ежемесячно в «Молодом сибиряке» выступают десятки молодых рабочих, колхозников, студентов, учащихся, служащих, комсомольских работников. А сегодня мы решили рассказать читателям о почте одного дня — 20 января этого года.

Двадцатого января редакция получила 56 писем. В том числе: 22 — из Омска, 8 — из Исиль-Куля, 4 — из Черлака, столько же из Азовского района, 3 — из Тюкалинска, пришла почта из Большереченского, Муромцевского, Иртышского, Павлоградского, Калачинского, Любинского, Ульяновского районов, а также письмо из столицы нашей Родины — Москвы. Пятьдесят шесть писем в день из 13 городов и районов — это не плохо.

Многих читателей, вероятно, заинтересовало, о чем рассказывают эти письма, какие вопросы в них поднимаются. Девять писем и фотографий из этой почты публикуются в сегодняшнем номере. С их содержанием вы можете познакомиться. В остальных рассказывалось о трудовых делах молодежи города и села, о комсомольской работе, об отдыхе молодежи. Было получено более 20 снимков. Их прислали юные фотолюбители на конкурс нашей газеты. Не обошлось, конечно, без стихов и рассказов, получено несколько кроссвордов и ребусов.

Большими делами занята сейчас молодежь в комсомольских организациях началось соревнование за достойную встречу XIII съезда и 40 годовщины ВЛКСМ. Тысячи юношей и девушек участвуют в строительной милье. Все больше выдумки и задора вкладывают активисты клубной работы в организацию отдыха молодежи. В городах и селах области идут спортивные соревнования. В работе отдельных организаций есть еще немало и недостатков. Все это, дорогой читатель, темы для твоих писем в нашу газету. Редакция ждет их.

Для урожая

Далеко разносится по пустынным полям рокот трактора. Широкий вал снега тянется за машиной. Это тракторист-комсомолец Л. Пospelов ведет снегозадержание.

Вместе с комсомольцем В. Гашниковым на тракторе «ДТ-54» они вырабатывают каждый за свою смену по 70—75 га вместо 48 по норме.

В четвертом отделении зерносовхоза «Коммунист» задержание снега проведено уже на большой площади.

К. ЯДРОВСКИЙ, агроном отделения.

Какая милая девочка! Не правда ли? Это Люсенька Серячная из Исиль-Куля. Ей 6 лет. А познакомил нас с ней Боря Вяткин. Боре 11 лет. Он учится в 5 классе «А» Исиль-Кульской средней школы № 1 и занимается фотографией.

Мелая «принять» участие в фотоконкурсе нашей газеты, Боря сфотографировал Люсеньку и прислал нам ее портрет. Снимок сделан аппаратом «Смена».



Агитаторы

Успех соревнования с Америкой по производству мяса, молока и масла на душу населения зависит прежде всего от работников животноводства. Донедаха агитаторы не обходят проступков нерадивых работников, создают вокруг них общественное мнение. В этих же целях используют они «боевые листки», «молнии» и стенные газеты.

Умелое использование местных фактов помогает агитаторам более содержательно строить свою работу. Примером в этом является сам секретарь Дмитрий Артеменко агитирует не только словом, но и делом, личным примером. Он первым на отделении подал заявление с просьбой послать трудиться в животноводство. Как секретаря комсомольской организации его направили на самый трудный участок — на свиноферму. Дмитрий не только хорошо работает сам, он помогает создать там крепкий молодежный коллектив.

Большую помощь в работе комсомольцам оказывает партийная организация, ее секретарь Любовь Терентьева Безымянная. Сейчас агитаторы пятого отделения ведут работу по подготовке и выборам в Верховный Совет СССР.

В. БЕЛЯЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Нива», Павлоградского района.

Готовили вечер все

Художественная самодеятельность занимает значительное место в жизни курсантов нашего училища. Учащиеся проявляют немало выдумки и инициативы, чтобы сделать свой досуг занимательным и интересным. Нам удалось провести ряд содержательных вечеров. Но, как правило, в подготовке и проведении этих вечеров участвовал не большой круг активистов. Большинство же приходило на вечера в качестве гостей.

А потом при удобном случае: на комсомольском собрании, на собрании актива устраивали комитету ВЛКСМ и художественному совету училища «разнос» за неумение организовать культурный отдых, за скудность и однообразие, за посредственные концерты.

В этих выступлениях была доля правды. При подготовке и очередному вечеру мы старались учесть критические замечания, но угодить всем или большинству удавалось редко. Всегда находились неудовлетворенные, жалеющие о потерянном зрелище. Так было в прошлом учебном году, так было в первом полугодии нынешнего года.

Анализируя вечера и критические замечания, комитет ВЛКСМ и художественный совет училища решили изменить порядок подготовки — проводить вечера по курсам. Первый вечер поручили готовить выпускному курсу судомеханической специальности. Выпускники отнеслись к этому поручению серьезно. Вначале тщательно изучили способности и таланты каждого человека, потом распределили, кто и где будет участвовать, кто и за что отвечать. Например, Владимиру Мельникову было поручено сделать эскиз пригласительного билета, мне — перенести его на фотопленку и отпечатать необходимое количество билетов. Целая группа под руководством Николая Новоселова подбирала и готовила аттракционы, другая, в которую входили Николай Рябцев и Владимир Зубарев, отвечала за оформление, третья — за игры, четвертая должна была оборудовать тир. Все без исключения участвовали в хоре. Месяц готовились мы к этому вечеру и с волнением ждали назначенного срока.

...Училище наполнилось веселыми головами. Многие гости останавливались у специального номера стенной газеты, другие проходили в комнату отдыха и, в ожидании начала, присаживались к телевизору. Распорядители вечера приглашали пройти в тир, в комнату аттракционов. Бочка «счастия», бег в мешках, шуточная лотерея вызвали бурю восторга.

Успешно прошел и концерт художественной самодеятельности. Дружными аплодисментами провожали зрители солиста Николая Фарафонова, чтецов Александра Шкуренко, Сергея Байделинова и Владимира Мужева. Хор удачно исполнил русскую народную песню «Ковылен».

После концерта были организованы массовые игры и танцы. Вечер прошел хорошо и хозяева и гости остались довольны.

Сейчас проведение вечеров по курсам у нас станет традицией.

И. КАЛАЧ, курсант речного училища.

В комнате отдыха был оформлен уголок, получивший название «Морское дно».

НА СНИМКЕ: Владимир Зубарев за расставкой обитателей «морского дна».

Фото автора.



25 лет на сцене



В Омском театре музыкальной комедии состоялся бенефис артиста Владимира Ефимовича Володина в честь его двадцатипятилетней сценической деятельности. Для своего бенефиса В. Е. Володин выбрал роль Кавалькадоса из оперетты Милютин «Поцелуй Чаниты». Это одна из любимых его ролей в репертуаре театра нынешнего сезона.

За 25 лет сценической деятельности Владимир Ефимович создал более 100 образов.

Со многими из них артист расставался с грустью. Но спектакль снимали из репертуара, и поневоле приходилось прощаться с любимой ролью.

Свою артистическую деятельность Владимир Ефимович Володин начал в 1932 году в Воронежском театре музыкальной комедии. Там он работал до 1946 года. Со дня основания театра музыкальной комедии в Омске Владимир Ефимович работает в нашем городе. Омичи всегда

тепло встречают артиста. А в день бенефиса артист был награжден тремя Почетными грамотами. Общественные организации города и коллективы многих предприятий вручили любимому артисту памятные адреса и подарки.

НА СНИМКЕ: В. Е. Володин (в центре) рассказывает молодым артистам театра о своей работе.

Текст и фото А. ГИРЖЕВА, солиста балета.

В любую погоду

Запорошенное снегом село. Только кое-где светятся одинокие окна да изредка скрипнет дверь...

В полутьме на пороге вырастает коренастая фигура тракториста Владимира Головачева.

— Опять метет, — говорит он, ни к кому не обращаясь.

— Да, метет, — в тон Владимиру отвечает председатель. — Но ехать надо.

На бригадном дворе вместе с напарником Владимиром Рыковым они разогрели застывшую за ночь машину и уточнили у бригадира задание. Владимир дал команду:

— По местам! Прицепщики Анатолий Федоров, Николай Трибухин и Михаил Рыков, выполняющие сейчас обязанности

где метель намела большие сугробы.

Короткая остановка. Тракторист сдает машину немного назад, грузчики отцепляют сани. Михаил Рыков дает знак отъезжать.

Трактор, бороздя и растапывая тяжелыми гусеницами толстый снежный покров, приближается к копне. Тракторист направляет машину вокруг

В школу вожатыми

Восьмой пленум ЦК ВЛКСМ, обсудивший вопрос об улучшении работы пионерской организации имени В. И. Ленина, обязал первичные комсомольские организации заводов, совхозов, колхозов, МТС, учреждений и вузов установить более тесную связь с пионерскими дружинами и направить лучших комсомольцев вожаками отрядов.

Комсомольцы нашего совхоза горячо одобрили это постановление и решили послать отрядными пионервожатыми в Ново-Уральскую среднюю школу Эмиллию Нецветаеву — инженера-электрика, Нину Матюнину — техника-электрика, шофера Николая Момота, медсестру Клавдию Прокушеву, киномеханика Николая Бурбина и его помощника Анатолия Шалуна. Комсомольцы пожелали им успехов в работе с пионерами.

В. НОВАК, секретарь комитета ВЛКСМ Ново-Уральского совхоза, Иртышского района.

копны. Несколько минут, и сугробы расчищены.

Михаил Рыков вместе с трактористом присоединяют к машине сани и подъезжают к копне. Грузчики начинают работу. На санях Мария. Она так и мечется: надо успеть за троими парнями да воз сложить аккуратно, чтобы не развалился в пути.

От копны к копне передвигаются сани, и не проходит часа, как трактор направляется в село.

В день Владимир Головачев делает по два рейса. В любое время он и его товарищи выезжают за кормом, трудятся примерно.

П. ИГНАТЕНКО.

Колхоз «Ленинский путь», Калачинский район.

Девушка из мадзы

(Окончание. Начало на 1 стр.)

— Вообще-то зря ты сюда кинулась, — говорила она. — Но, смотри, раз пришла, давай как следует браться за работу.

Кроме Лопатиной на ферме работали еще две пожилые колхозницы. Теперь всех стало четверо.

В летнее время дела у небольшого коллектива шли вроде неплохо. Но вот наступили заморозки, а вместе с ними начались и трудности.

Правление колхоза не позаботилось вовремя о ремонте помещения. В стенах виднелись щели, и оконные рамы были неисправными. Что делать?

— Давайте сами начнем утеплять помещение, — предложила Копотилова.

Вчетвером принялись за дело. Позатыкали все щели в стенах, привели в порядок рамы. Надо бы еще на потолок земли натаскать, но это оказалось не по силам. Однако в помещении стало все же теплее.

Наступила зима. К этому времени на руках у Кати оказалось большое хозяйство: семь свиноматок и более 60 поросят разного возраста. Одним подавай молоко, другим

— обрат, третьи уже с аппетитом раздвигались с вареным картофелем.

С кормом положение сложилось неважное. Правление и тут допустило промах. Картофель, например, полностью заморозили. Муки тоже не запасли в достаточном количестве: то она есть, то дня три нет.

— Разве так свиней кормят? — не раз го-

Большой известностью среди омичей пользуется знатный каменщик нашего города Борис Шмулевич Цемент. Молодым парнем прибыл он из Донбасса во время Отечественной войны строить и монтировать эвакуированные в Омск предприятия. Здесь он окончил вечернее отделение технического училища по специальности строительного мастера, вступил в ряды КПСС, возглавил комплексную бригаду строителей.

Коллектив строителей треста № 49 четвертый раз выдвинул его кандидатуру в депутаты горсовета. Второй раз он избирается кандидатом в члены горкома КПСС. За строительство зерноскладов на целине Борис Шмулевич награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За освоение целинных земель».

НА СНИМКЕ: Б. Ш. Цемент дома со своими сыновьями Славой и Женей.

Текст и фото В. Липовского.



рячилась Катюша в правлении. — Так мы вальсы с вареным картофелем не догоним.

Слова ее действовали, но, спустя неделю — две, все повторялось снова. И вновь Катя шла в правление.

— Вот ведь настырная, — говорил председатель. — Ну, что там надо выписать, говори...

Прошло полгода с тех пор, как Катя Копотилова начала работать свинаркой. Трудно, очень трудно приходится порой, но Катя не жалуется.

— Легко ничего не дается, — говорит она. — Подождите, и наша ферма будет одной из передовых в районе.

Комсомолка никогда не думает о том, что бы бросить эту «грязную» работу, уйти на другой участок, где меньше трудностей.

Наоборот, выступая на районной комсомольской конференции, она обратилась с призывом ко всем комсомольцам и молодежи, особенно десятиклассникам, идти трудиться в животноводство.

И надо полагать, что этот призыв найдет достойный отклик.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ. (Наш соб. корр.)



Молодая доярка Минна Бургардт второй год работает на животноводческой ферме колхоза имени Энгельса, Исиль-Кульского района. За ней закреплено 10 коров. В минувшем году Минна надоила от каждой фуражной коровы по 3 100 литров молока. Фото Э. Савина.

Институт молочной промышленности

По решению Совета Министров РСФСР в городе Омске организован научно-исследовательский институт молочной промышленности Омского совнархоза. Новое научное учреждение города будет оказывать всемерную помощь маслодельным и сыроваренным заводам, совхозам, колхозам в улучшении технологии производства молочных продуктов, переработки и хранения молока, оп-

ределении его жирности, а также опробовании и испытании новых машин, изучении процессов производства на предприятиях молочной промышленности.

Сейчас на базе учебного - экспериментального завода Управления пищевой и молочной промышленности Омского совнархоза организуется лаборатория. Сюда уже поступает необходимое оборудование, направляются кадры.

О нашей библиотеке

До недавнего прошлого студенты машиностроительного института заходили в свою библиотеку, чтобы получить нужную им техническую литературу и уйти где-то заниматься. Да и не всегда они могли получить необходимую литературу: ее не было в достаточном количестве.

Резко изменился облик и содержание работы библиотеки с того времени, как ее работу возглавила член КПСС Татьяна Максимовна Шингарей, опытный, энергичный и добросовестный работник.

Библиотека значительно пополнилась литературой. На любой вопрос студенты и преподаватели могут найти ответ у работников библиотеки. Если своей литературы недостаточно, библиотека выписывает книги из Москвы, из других библиотек.

Сейчас библиотека является не только помощником студентов в самостоятельной работе, но и центром большой воспитательной работы. При библиотеке создан большой читательский актив студентов и преподавателей. Этот актив проводит огромную работу по подготовке и проведению читательских конференций, помогает библиотеке в оформлении стендов.

Очень интересно прошли читательские конференции по произведениям Д. Гранина «Искатели», В. Кочетова «Молодость с нами», К. Лебедева «Люди и степени», диспут на тему «В чем красота человека». Хорошо прошел литературный вечер, посвященный революционной поэзии.

Л. СМАЖЕНКО, зав. кабинетом марксизма-ленинизма машиностроительного института.



КОМСОМОЛА ЮНОСТЬ БОЕВАЯ

В ТЫЛУ ВРАГА

Не только на фронтах гражданской войны ковалась боевая слава комсомола. Конечно, фронты — это самое главное: здесь решалась судьба Родины и революции. Но победам Красной Армии способствовала организованная нашей партией борьба советских патриотов в тылу врага.

В захваченных врагом украинских городах и селах всю подпольную работу направляло Зафронтовое бюро, созданное Центральным Комитетом Коммунистической партии Украины. Под руководством большевиков, по их заданиям в подполье неуловимо действовала широкая сеть комсомольских организаций. Их объединяло Украинское Зафронтовое бюро Центрального Комитета РКСМ.

Работать в подполье было трудно. Приходилось бороться не только с интервентами и белогвардейцами. На Украине тогда существовали буржуазно-националистические молодеж-

ные организации. В интересах контрреволюции они стремились вовлечь в свои ряды трудовое юношество. Но рабочая и крестьянская молодежь не дала себя обмануть, разобралась, где ее истинные друзья. И пошла за комсомолом.

Широко развернулось партизанское движение в Белоруссии, Азербайджане, Армении, Грузии, за линией Восточного фронта. Осенью 1919 года Центральный Комитет Коммунистической партии принял решение объединить все партизанские отряды Сибири. Подпольную работу здесь направляло Сибирское оргбюро партии большевиков. В феврале 1920 года было образовано Сибирское бюро ЦК РКСМ, действовавшее в Иркутске. Оно развернуло широкую сеть подпольных комсомольских организаций в сибирских городах и селах.

На Дальнем Востоке комсомольские организации были созданы позднее, чем в центральных губерниях Советской России, — мешал свирепый режим оккупации. Только в мае 1920 года сформировалось Дальневос-

точное бюро ЦК РКСМ. По его инициативе проходившее всероссийское в Благовещенске общее собрание членов «Амурского союза молодежи» приняло Устав и программу РКСМ и назвало свою организацию комсомольской. А весной 1921 года в Чите прошел первый съезд комсомола всего Дальнего Востока. Сюда съехались делегаты из 94 организаций, они представляли более 20 тысяч комсомольцев.

В это время в Приморье вспыхнуло еще одно восстание белогвардейцев, поддержанное силами интервенции. По при-

меру коммунистов комсомольцы-дальневосточники ушли в подполье и развернули борьбу. По заданию подпольных партийных комитетов многие комсомольцы пускали под откос вражеские эшелоны, вели агитационную работу среди солдат противника.

К осени 1922 года Красная Армия совместно с партизанами Дальневосточного края изгнала захватчиков с родной земли.

В годы гражданской войны партия возложила на комсомол

еще одну важную задачу — участие в борьбе с бандитизмом. В районах, охваченных бандитизмом, комсомольские организации, так же как и партийные, переходили в полном составе на казарменное положение, влиялись в коммунистические батальоны, боевые отряды.

Активность в борьбе с бандитизмом свидетельствовала о беззаветной преданности комсомольцев революционному делу. Не случайно в центральных губерниях во время всероссийской переписи комсомольцев весной 1921 года при заполнении анкеты спрашивали: «Ходил ли на банду?»

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Комсомол в годы гражданской войны показал себя верным помощником партии также и в хозяйственном строительстве. Уже к началу 1919 года на большинстве промышленных предприятий, во всех уездах и волостях тех губерний, которые не подвергались нашествию интервентов и белогвардейцев, действовали комсомольские организации. Во Владимирской губернии, например, их было сто десять.



По заданию подпольных партийных комитетов многие комсомольцы пускали под откос вражеские эшелоны.

